ELEKTRONISCHE RECHENANLAGEN

" LGP-30

Programmbeschreibung

SINGLBEROGEANY Nr. 2 So114

(T. Lampe - Librascopne Inc.)

Funiktion:

1. Der Plan liest eine Folge von N sicbemstelliren
Dezimalzaklen mit Vorzeichen, verwardelt sie in Dual-
zaklen und speichert diese in den Zellen Ii, lk+l,...
Las Korme fiir alle Dezimalzatlen muf an der

gleichen Stelle stzhen. Die Dualzallen haben alle

des gleiche q.

2. Der Plan liest eine ganze Zahl mit Vorzeichen und

verwendelt sie in eine Luelzakl mit ¢=30.

I. Bingabe einer Folge

Eingabe:

Lusgebe:

Befehlsfolge:

N DezimalzaXlen m't Vorzeichen auf 3Bané und ein

hexacezimales Codewort im ACC.

Die dualen Darstellungen der N Dezimalzahklen in den

durch des Codewort angegebenen Speicherplétzen.

o]
i

1 B (Codewort )
I (Lo + 9121)
+1 U (Lo + 0104)

a + 2 N, S. W,

"]

™

Die Zelle a - 1 brauckt keinen B-Befekl zu enthaltsr. Jede

Operation, die cas Codewort im ACC speickert, ist erlaubt.

Codewort:

Das Codewort bests:t aus 8 hexacezimalen Stellen
und ket die Form

nnn C mmmm
Debei bedeutet nnn die Anzehl der zu lesenden
Zahlen (¢ = 11)
C eine Schl'isselzall fiir q (siehe untenstehence
Tabelle)
mrr die Adresse fir die erste Zakl. (g=29).
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Beisniel: O0OOF30200: Lies 10 Worter und speichere sie in den Zel-
len 0200 bHis 0209 mit q=10

0313051J: Lies 49 Zahlen und sp eichere sie in den

Zellen 0507 bis 0555 mit q=27.

Tabelle:

P C q Dezimalzalkl
0 0 + XXXXXXX
1 4 1 X EKXXXXX
2 7 4+ KX XXX
3 10 + XXX
4 14 + ZXXX XXX
5 17 + XXXXX XX
6 20 + XXXXXX X
1 24 + XXXXXXX.
8 27 + KXXXXXXO.
9 30 + XXXXXXX00.

Fehler: Fir 0< C <.6 kann die letzte Dualstelle feklerhaft
sein, Fir 74 € £ 9 ist die Umwandlung exakt.
Zeitbedarf: In einer Minute werden 45 bis 55 Zahlen umgewandelt.

I1., Einpabe einer Zahl
Eingabe: Eine ganze Zahl mit Vorzeichen (vom Band oder von

Hand) in der Form + XXXXXX.
Auggabe: Dualzahl mit ¢=30 im £CC.

Befehlesfolpe:
a-1 Ak’u losclen
a R Lo+ 7
a+ 1 U Lo
a + 2 U.8.W.
Fetler: Die Umwandlung ist exakt.
Stopp: Die Maschine stopot bei Lo+0117, wenn die einrege-

bene Zahl grioBer als 2% ist.
Speicher- Der Plan bendtigt 89 Zellen. Zwischensjeicher der

bedarf: Spur 63 werden nicht bemutzt.
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